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FSJES- Meknes

-o,v{? Groupe de TD: Comptabilité générale

Fiche de TD 3: L’ amortissement lindaire

Exercice 1:

L'entreprise ABC a acquis le 1/1/2013 un matériel de preduction amortissable selon
le systeme linéaire pour un montant de 84 000 dhs TTC (TVA 20%). La durée de vie
prévue d’utilisation est de & ans,

Travail a faire:

1) Présenter le tableau d’amortissement linéaire
2) Passer au journat de Ventreprise I'écriture relative 2 la premiere annuité.

3) Présenter les postes correspondant & ce matériel dans le bilan de I'exercice

2013.

Exercice 2 :

SD SC
Batiments 400 (00
Matériel ef outillage (M1) 120 000
Matériel et outillage (M2) ?
Ameort, Des batiments 105 600
Amort. M1 48 000
Amert. M2 49 500

Dans la balance avant inventaire au 31/12/2017 de Ventreprise Alpha, on a:
Données d’inventaire au 31/12/2017 :

- | 'entreprise pratique I'amortissement linéaire

Exercice 3:

Un matériel industriel a ét¢ acquis le 1/4/2013 pour un montant HT de 120 000 dhs,
sa VNA au bilan de 31/12/2016 est d'une vateur de 30 000.

Travail a faire:

1) Déterminer le taux d’amortissement constant

2) Déduire la durée de vie du mateériel industriel.

» Les durées de vie sont: pour les batiments 20 ans et pour le Matériel et

oﬁtiilage 10 ans.

« M2 a été acquis depuis 3 ans et © mois au 31/12/2017

Travail a faire

1) Déterminer le date d'acquisition de chaque immobilisation

2) Calcuier les dotations aux amortissements de I'exercice 2017
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“Corrigé de\Ljiche n°3: L’amortissement linéaire Cumul = 48 000 = VO x T% XN = 120 000 x 10% x N

Exercice 1: N =48 000 / 120 000 x 0,1

1- Le tableau d’amortissement linéaire: N = 4 ans Donc la date d'acquisition de M1 estle 1172013

- y T
UNAZ VO - ij}(

VO (HT)= 84 000 / 4,2 = 70 000 (HT) ;" Date d’acquisition de M2 :

Taux linéaire = 1/5= 20 % Cumul = VOX T% XN = 49 500

T9% =10 % et N= 2ans et 9 mois =2,75 (3 ans et 9mois jusqu'a 2017, nous

Années VO T% Annuités Cumul VNA
: : avons le cumul d’amortissement jusqu’au 2016, Donc on compte la durée
2013 70000 20% 14 000 &= 14 000 56 000 ; . o _ e
7%7/’ | jusqu’a 2016: 2 ans at 9 mois)
2014 70 000 20% 14000, [#] 28000 42 000 - : :
/‘ . VO = Cumul / T% x N = 49 500/ 0,1x2,75
2015 70 000 20% 14 000~"3¢ A 42000 28 000
i VO = 180 000
2016 70 000 20% 14 ooo/k ) 56000 14 000 1,5
L 2017 70 000 20% 14 DUU/ 70 000 0. J 1 Date d’acquisition de M2 estle 1/4{2014
-~ . j "-_}
; 2) Calcul des annuités de Yexercice 2017
!
Dotation {bat) = 400 000 x 5% = 20 000
2. ’écriture relative a la prgmiére annuité (2013) Dot (M1) = 120 000 X 10% = 12 000
DEA des immobilisations corporelles 14 000 Dot (M2) = 180 D00 X 10% = 18 000
Amortissement du M et O 14000 ; Exercice 3:
Exercice 2 : 1) - Date dacquisition du matériel : Ie 01/04/2013
1) Date d’acquisition des immobilisations: _; VO (HT) = 120 000 |
« Date d’acquisition du batiment: | | VNA (2016) = 30 000
SR — O=400:000=-T%=-1/20-=5 % E— _ o Cumul = VO - VNA = 120 000 - 30 000 = 90 000
Cumul = 105 000 = VO x T% x N - B CUmUI = VO X Th x N
N : nombre d'années depuis la date d'acquisition jusqu'au 2016 i N: la durée depuis le 01/04/2013 jusqu'au 31/12/2016
N = CUMUI / VO x T% = 105 000 ! 400 DOD X 0,05 ";. N=3 ans et 0 mois = 3’75 ans
N = 5,26 (Sans et 3mois) : Don le taux d’amortissement constant = Cumul / VO X N
La date d'acguisition du Batiment est donc le 1/10/2011 _ ._ T=900000/120000x3,75 = 20% .
. Date d'acquisition de M1: . 2) - La durée de vie du matériel: T%=1/n

VO =120 000 ; T% =1/10=10% ’ Donc:n=1fT%=1.’D,2_=53ns.






